
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00183
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE V – 1989
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 19 E 20/AGOSTO/1989
Tamanho da Pesquisa: 5079
Universo da pesquisa: POPULAÇÃO (URBANA E RURAL) ACIMA DE 16 ANOS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 ou 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 40 anos
4 41 anos ou +
Total

230 4,5 4,5 4,5
1366 26,9 26,9 31,4
1907 37,6 37,6 69,0
1575 31,0 31,0 100,0
5079 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2583 50,8 50,8 50,8
2497 49,2 49,2 100,0
5079 100,0 100,0

q2 Se a eleição para presidente da República fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria?
(Estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Nenhum deles
13 Não sabe/não decidiu
Total

52 1,0 1,0 1,0
2084 41,0 41,0 42,1

129 2,5 2,5 44,6

690 13,6 13,6 58,2
272 5,4 5,4 63,5

267 5,3 5,3 68,8
335 6,6 6,6 75,4
105 2,1 2,1 77,4

45 ,9 ,9 78,3
142 2,8 2,8 81,1

16 ,3 ,3 81,4
194 3,8 3,8 85,3
749 14,7 14,7 100,0

5079 100,0 100,0
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q3 Se ele não fosse candidato, em qual outro destes candidatos você votaria hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Nenhum deles
13 Não sabe/não decidiu
Total

949 18,7 18,7 18,7
125 2,5 2,5 21,1
382 7,5 7,5 28,7

266 5,2 5,2 33,9

482 9,5 9,5 43,4
395 7,8 7,8 51,2

505 9,9 9,9 61,1
429 8,4 8,4 69,6
187 3,7 3,7 73,2
147 2,9 2,9 76,1
208 4,1 4,1 80,2

34 ,7 ,7 80,9
560 11,0 11,0 91,9
410 8,1 8,1 100,0

5079 100,0 100,0

q4a Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? (estimulada e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
13 Votaria em qualquer 
um/não rejeita nenhum
14 Não sabe
Total

2 ,0 ,0 ,0
1159 22,8 22,8 22,9

505 9,9 9,9 32,8

110 2,2 2,2 35,0

635 12,5 12,5 47,5
333 6,6 6,6 54,0

97 1,9 1,9 55,9
556 10,9 10,9 66,9

62 1,2 1,2 68,1
40 ,8 ,8 68,9

568 11,2 11,2 80,1
12 ,2 ,2 80,3

309 6,1 6,1 86,4

691 13,6 13,6 100,0
5079 100,0 100,0
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q4b Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aureliano Chaves
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

2317 45,6 45,6 45,6
2 ,0 ,0 45,7

403 7,9 7,9 53,6

349 6,9 6,9 60,5

261 5,1 5,1 65,6
320 6,3 6,3 71,9

98 1,9 1,9 73,8
454 8,9 8,9 82,7

81 1,6 1,6 84,3
103 2,0 2,0 86,4
666 13,1 13,1 99,5

26 ,5 ,5 100,0
5079 100,0 100,0

q4c Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fernando Collor de Mello

3 Guilherme Afif Domingos

4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

3333 65,6 65,6 65,6
1 ,0 ,0 65,6

289 5,7 5,7 71,3

294 5,8 5,8 77,1
208 4,1 4,1 81,2

56 1,1 1,1 82,3
211 4,2 4,2 86,5

85 1,7 1,7 88,2
94 1,9 1,9 90,0

475 9,4 9,4 99,4
31 ,6 ,6 100,0

5079 100,0 100,0
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q4d Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Leonel Brizola
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

3995 78,7 78,7 78,7
187 3,7 3,7 82,3
294 5,8 5,8 88,1

143 2,8 2,8 91,0
87 1,7 1,7 92,7
52 1,0 1,0 93,7
61 1,2 1,2 94,9

222 4,4 4,4 99,3
37 ,7 ,7 100,0

5079 100,0 100,0

q4e Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Luís Inácio Lula da Silva

6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4273 84,1 84,1 84,1
155 3,1 3,1 87,2

260 5,1 5,1 92,3
179 3,5 3,5 95,8

39 ,8 ,8 96,6
55 1,1 1,1 97,7
84 1,6 1,6 99,3
34 ,7 ,7 100,0

5079 100,0 100,0

q4f Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Mário Covas
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

4383 86,3 86,3 86,3
143 2,8 2,8 89,1
218 4,3 4,3 93,4
207 4,1 4,1 97,5

37 ,7 ,7 98,2
58 1,2 1,2 99,4
33 ,6 ,6 100,0

5079 100,0 100,0
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q4g Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Paulo Maluf
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

Omisso Sistema
Total

4452 87,7 87,7 87,7
124 2,4 2,4 90,1
219 4,3 4,3 94,4
216 4,3 4,3 98,7

35 ,7 ,7 99,4
31 ,6 ,6 100,0

5078 100,0 100,0
1 ,0

5079 100,0

q4h Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Roberto Freire
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

Omisso Sistema
Total

4493 88,5 88,5 88,5
119 2,3 2,3 90,8
207 4,1 4,1 94,9
223 4,4 4,4 99,3

36 ,7 ,7 100,0
5078 100,0 100,0

1 ,0
5079 100,0

q4i Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Ronaldo Caiado
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
Total

Omisso Sistema
Total

4539 89,4 89,4 89,4
119 2,3 2,3 91,7
185 3,6 3,6 95,4
235 4,6 4,6 100,0

5078 100,0 100,0
1 ,0

5079 100,0
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q4j Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Ulysses Guimarães
11 Affonso Camargo
12 Não votaria em 
qualquer um deles/rejeita 
todos
Total

Omisso Sistema
Total

4772 93,9 94,0 94,0
114 2,2 2,2 96,2
187 3,7 3,7 99,9

5 ,1 ,1 100,0

5078 100,0 100,0
1 ,0

5079 100,0

q4k Em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum? Mais algum? (estimulada e 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Affonso Camargo
Total

Omisso Sistema
Total

4964 97,7 97,8 97,8
114 2,2 2,2 100,0

5078 100,0 100,0
1 ,0

5079 100,0

q5a Em geral você se informa sobre a eleição para presidente da República 
principalmente através da TV, do rádio, de jornal ou de revistas?(Meio principal)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Nenhum
2 TVs
3 Rádios
4 Jornais
5 Revistas
6 Outros
Total

10 ,2 ,2 ,2
277 5,4 5,4 5,6

3608 71,0 71,0 76,7
489 9,6 9,6 86,3
442 8,7 8,7 95,0
102 2,0 2,0 97,0
151 3,0 3,0 100,0

5079 100,0 100,0
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q5b Qual é o segundo meio que você mais utiliza?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhum
2 TVs
3 Rádios
4 Jornais
5 Revistas
6 Outros
Total

Omisso 1
Total

1537 30,3 30,3 30,3
554 10,9 10,9 41,2

1377 27,1 27,1 68,3
975 19,2 19,2 87,5
251 4,9 4,9 92,5
383 7,5 7,5 100,0

5077 100,0 100,0
2 ,0

5079 100,0

q6 Se o voto não fosse obrigatório, você votaria nas eleições de 15 de novembro próximo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe/talvez
Total

25 ,5 ,5 ,5
2704 53,2 53,2 53,7
2224 43,8 43,8 97,5

126 2,5 2,5 100,0
5079 100,0 100,0

Partido Qual é o seu partido de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
9 Outros partidos
10 Nomes/referências
11 Nenhum/não tem/não 
sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
612 12,1 12,1 12,1
293 5,8 5,8 17,9
228 4,5 4,5 22,4

29 ,6 ,6 23,0
211 4,1 4,1 27,1
210 4,1 4,1 31,3

35 ,7 ,7 32,0
183 3,6 3,6 35,6
109 2,1 2,1 37,7
347 6,8 6,8 44,5

2818 55,5 55,5 100,0

5079 100,0 100,0
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Escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não estudou
2 1o grau incompleto
3 1o grau completo
4 2o grau incompleto
5 2o grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
Total

Omisso 0
Total

568 11,2 11,2 11,2
2368 46,6 46,7 57,9

595 11,7 11,7 69,6
388 7,6 7,7 77,2
632 12,5 12,5 89,7
190 3,7 3,7 93,4
333 6,6 6,6 100,0

5074 99,9 100,0
5 ,1

5079 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte/Centro-Oeste
Total

2366 46,6 46,6 46,6
848 16,7 16,7 63,3

1303 25,7 25,7 88,9
562 11,1 11,1 100,0

5079 100,0 100,0

Porte

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pequeno
2 Médio
3 Grande
Total

1942 38,2 38,2 38,2
1266 24,9 24,9 63,2
1871 36,8 36,8 100,0
5079 100,0 100,0

Área

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rural
2 Urbana
Total

1181 23,3 23,3 23,3
3898 76,7 76,7 100,0
5079 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

99 1,9 1,9 1,9
131 2,6 2,6 4,5
157 3,1 3,1 7,6
167 3,3 3,3 10,9
168 3,3 3,3 14,2
161 3,2 3,2 17,4
171 3,4 3,4 20,8
180 3,5 3,5 24,3
175 3,4 3,4 27,7
187 3,7 3,7 31,4
156 3,1 3,1 34,5
116 2,3 2,3 36,8
153 3,0 3,0 39,8
173 3,4 3,4 43,2
145 2,9 2,9 46,1

99 1,9 1,9 48,0
124 2,5 2,5 50,5
107 2,1 2,1 52,6
130 2,6 2,6 55,1
127 2,5 2,5 57,6
107 2,1 2,1 59,7
102 2,0 2,0 61,7
113 2,2 2,2 63,9
114 2,2 2,2 66,2
143 2,8 2,8 69,0

71 1,4 1,4 70,4
94 1,8 1,8 72,2
69 1,4 1,4 73,6
60 1,2 1,2 74,8
64 1,3 1,3 76,0
66 1,3 1,3 77,4
62 1,2 1,2 78,6
77 1,5 1,5 80,1
62 1,2 1,2 81,3
62 1,2 1,2 82,5
42 ,8 ,8 83,4
50 1,0 1,0 84,3
49 1,0 1,0 85,3
36 ,7 ,7 86,0
60 1,2 1,2 87,2
35 ,7 ,7 87,9
42 ,8 ,8 88,7
52 1,0 1,0 89,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
88
89
Total

52 1,0 1,0 89,7
54 1,1 1,1 90,8
48 1,0 1,0 91,8
29 ,6 ,6 92,3
40 ,8 ,8 93,1
28 ,5 ,5 93,7
31 ,6 ,6 94,3
49 1,0 1,0 95,2
34 ,7 ,7 95,9
27 ,5 ,5 96,4
24 ,5 ,5 96,9
14 ,3 ,3 97,2
27 ,5 ,5 97,7
11 ,2 ,2 98,0
18 ,4 ,4 98,3
13 ,3 ,3 98,6
13 ,3 ,3 98,8
14 ,3 ,3 99,1

9 ,2 ,2 99,3
9 ,2 ,2 99,5
5 ,1 ,1 99,6
6 ,1 ,1 99,7
4 ,1 ,1 99,8
2 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,0 ,0 99,9
3 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

5079 100,0 100,0
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